

一个夏令营“火”了11届 “小警察”长成了真警察

■首席记者 蒋超 通讯员 张科顶

整理内务“卷”出新高度、擒敌拳表演像模像样、小脸蛋黑了点但眼神变得坚毅……10日下午,萧山公安第十一届“杭萧钢构”小警察夏令营第一期结营。连续“火”了11届,这个夏令营为何这么“热门”?也许,从长大的“小警察”身上,可以看到“薪火传承”的意义所在。

探寻“平安密码”

忙碌的公安工作,常常会占据警察爸妈陪伴孩子的时间。暑期来临,照管孩子也成了难题。对于孩子而言,他们知道“守护大家”的重要性,但也会对父母的工作环境产生好奇,甚至对这份忙碌多有不解:“你们平时究竟在忙什么?”

为此,萧山公安推出了小警察夏令营活动,既能帮助民辅警纾困解难,也能引导孩子对父母工作多一份了解和体谅。

“我知道我爸爸很酷,但今天看到这么多装备,感觉更酷!”来到巡(特)警大队,8岁的朱易对爸爸的工作环境又进一步加深了了解。特警装甲车、水炮车等特种车辆,让人目不暇接;擒敌拳、无人机表演,令人大开眼界。烈日下,“小警察”们匍匐前进、奔跑上坡、越过障碍,奔到终点时已经满头大汗。锻炼意志和爆发力的轮胎训练,让朱易体验了一把爸爸平时的训练强度,“真不容易,感觉爸爸和同事们都很辛苦!”

在模拟勘验现场,“小警察”们在法医的带领下,探索“小指纹”的“大奥秘”。从研究指纹的纹路、特点,到



动手提取指纹……平时在电视上才能看到的画面,自己亲手做实验,还真是新鲜。华逍遥兴奋地对着身边的伙伴说:“看来破案真的需要细心和耐心,才能在蛛丝马迹中找到线索!”

在职业体验过程中,“小警察”们对这些“熟悉又陌生”的岗位有了更直观的了解。在萧山消防大队,大家体验了消防车喷水、登消防云梯等趣味活动,了解了各种消防车辆和器材,增强了防火防灾的安全意识;在区第三自来水厂,大家见证了“一滴水的洁净之旅”,强化了节水意识;学习传统扎染技术,大家在实践中感受非遗文化的魅力……

这几天,警察爸妈还收到了孩子亲笔写的“家书”,他们讲述着新奇的体验,也对父母忙碌的工作多了敬佩

之情。“孩子更懂事了,这个活动真是办到我们心坎里了!”不少民辅警在微信朋友圈发文,为这个爱警暖警的活动大力点赞。

“营员”成了“教员”

从第一届夏令营开始,那些曾经稚嫩的小营员们,如今也已长大成人。他们有些已经接过父母手中的接力棒,成为了一名光荣的人民警察,也有的收到了警校的录取通知书,即将踏上期盼已久的新征程。

曾参加过第一届小警察夏令营的楼灿阳,目前是北干派出所的民警。他的父亲是衙前派出所民警楼欢明。从警3年,楼灿阳和父亲并肩战斗,各自守护一方平安,已参与办理各类案件400余起,多次收到群众



赠送的锦旗,从“萌新”成长为了办案能手。

从“营员”变为“教员”,陈景天也颇有感触,“从他们身上,看到了自己当初的影子。”他曾参加过两届小警察夏令营,并通过努力考上了浙江警察学院。他明显感受到孩子们短短几天所发生的变化。孩子们刚入营时,他忙着哄娃、抱娃,安抚他们。而当孩子们换上黑色训练服,在高温下站军姿,学习擒敌拳时,又流露出不服输的劲头,努力坚持了下来。

对于孩子们来说,每一个敬礼都是敬畏,每一次坚持都是蜕变。当问起这个“难忘的夏天”留下了什么?他们的答案如出一辙——经历过磨练,收获了自信,小小的心田里,开出了“勇敢之花”。

杭州南站举办“科学X艺术”研学活动

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 张玲丹 张贝嘉)日前,由杭州南站管委会、区纪委监委、区气象局、铁路杭州南站与中国美术学院杭州南站校友创新创业基地联合发起的“科学X艺术”基地联盟研学活动正式上线。30多个小朋友在家长的带领下接受了科技与艺术的熏陶。

研学之旅的第一站,在车站工作人员的带领下,小朋友们来到杭州南站候车层,体验了“购票”“进站”“出站”的全过程。工作人员向大家介绍了候车厅的整体布局、铁路安检禁限物品、铁路法律法规等,还提醒大家平时坐火车要注意的一些事项。

在气象科普体验馆,大家通过讲解员对气象观测手段的介绍,了解了气象观测从最早的甲骨文占卜到如今的雷达观测与模拟计算的历史。新颖先进的气象工具吸引大家纷纷驻足观察。在趣味体验活动中,小朋友们体验了VR、静电球、亚运骑行等科技设施,对气象科学有了更多的认识。

随后,大家来到辰美术馆,参观“无象之像”展览。宽敞典雅的展厅内,挂着一幅幅精美的画作,每一幅都展现了艺术家独特的视角和创造力。

孩子们漫步在展厅之间,认真听着讲解,欣赏着每一件作品,仿佛置身于艺术王国。

本次研学的最后一项活动是榫卯搭建。一进入晚峰文创,孩子们便被各式各样巧夺天工的建筑技法吸引,一榫一卯间的极致匠心,凝结千年传统文化精髓,严密扣合天衣无缝,精妙的力学原理让孩子们为之惊叹。

在老师的讲解引领下,大家了解了榫卯结构,感受到中华优秀传统文化的智慧。拿到工具后,大家纷纷化身木作匠人,一起体验组装传统榫卯结构的乐趣。

北干一苑社区假日学校第一课从反诈开始

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 沈艳)暑假期间,打着“免费送热门游戏皮肤”等幌子,诱骗未成年人转账的网络诈骗高发。为提升辖区未成年人的防骗意识,日前北干一苑社区假日学校第一课,携手社区合伙人广发银行开设金融反诈小课堂,为青少年网络安全保驾护航。

活动从一场“诈骗”开始。广发银行的工作人员自称是某机构的老师,小朋友们只要登记家长名字、电话等信息就可以得到一件小礼物。大多数小朋友都在观望,有的小朋友用手机手表进行“场外求助”,但仍有个别小朋友为了小礼物,主动向陌生人提供家庭信息。

工作人员“坦白”之后,分析了骗局的后果,并对没受骗的小朋友进行了表扬。随后,为在场的小朋友和家长科普了常见的几类骗局,包括网课返利骗局、刷单返利骗局、解除游戏限制骗局、熟人转账骗局等。

之后的反诈知识有奖竞猜活动,更是将现场气氛推向了高潮。“选C,如果信了,他银行里的钱就全飞了!”小朋友们踊跃参与,进一步巩固了反诈知识。

活动在动画片《跟着黑猫警长来反诈》中落下帷幕。这堂反诈课,让小朋友们收获满满,反诈意识和防骗能力大大提升。

金泰苑社区开启消暑夜游会居民热闹捧场

本报讯(记者 朱林飞 通讯员 徐梦迪)近日,北干街道金泰苑社区一年一度的“苔花绽·开了”消暑夜游会热闹开启,吸引了众多居民走出家门,参与夜游活动。

夜幕降临,灯光亮起,一组以庆祝中华人民共和国成立75周年为主题的红色装饰立柱格外吸睛,居民们在这里打卡留念,共享喜悦与荣耀。

“蹦蹦擦,跟我一起跳!”劲爆的音乐响彻小区,社区青年志愿者带领着大家一起跳操,在酣畅淋漓中感受运动的快乐。

现场设置了套圈、钓鱼等娱乐项目。每个摊位前都挤满了人,无论是老人还是小孩,都玩得不亦乐乎。

北干街道垃圾分类吉祥物“垃分小北”也现身夜游会,向居民科普垃圾分类小知识,吸引了许多家庭参与分类投球挑战。“废弃电池是有害垃圾,应该扔红色垃圾桶!”大家在游戏中掌握了分类小窍门,树立起低碳环保的生活理念。

“陌生短信里面有链接,能点开吗?”“消防通道能堆放杂物吗?”问答区比的是脑力,参与者只要回答正确,即可“印章”加身,凭章领取小礼物。

“一年一度的夜游会是我们社区的品牌活动,今年已是第三个年头,通过设置一些娱乐活动,吸引居民走出家门,参与到社区宣传中来,让大家在寓教于乐的同时,增进邻里感情,感受夏夜美好。”社区工作人员表示。

新润社区开展垃圾分类主题活动

本报讯(首席记者 周珂 通讯员 谭博雅)日前,新街街道新润社区联合保利物业党总支举办了一场别开生面的垃圾分类活动。

在旧衣回收活动中,热心居民早早将旧衣物带到小区回收点。一位阿姨乐呵呵地说:“此举不仅可以让我们换取日用品,还可以让这些衣物得到更好的利用,避免资源浪费。”

最让小朋友期待的,则是亲子大富翁棋活动。社区特别设计了一款以垃圾分类为主题的大富翁棋,让孩子们在游戏中学习垃圾分类的知识,增强环保意识。家长们也积极参与到游戏中,与孩子一起享受亲子时光。

随后,杭州润萍科技的员工将洗洁精、调味品等奖品兑换给大家。边上的志愿者则详细讲解着垃圾分类的知识,并发放厨余垃圾宣传彩页,鼓励居民做好家庭厨余垃圾源头分类,带动邻居一起参与进来。

新润社区工作人员表示,此次积分兑换活动让居民体会到了垃圾分类带来的实实在在的获得感,促进居民在垃圾分类行动上从“要我分”到“我要分”的转变,引导更多居民积极参与到厨余垃圾分类的行动中来。

保洁员们是社区环境的守护者。新润社区向他们赠送了电风扇和洗涤用品,以表达感谢之情。

“走千企访万户” 进化干部脚踏实地当好群众“知心人”

■首席记者 黄婷 通讯员 金露瑶

每周二,是进化镇凤凰山村走企访户的固定时间。9日上午,凤凰山村联村组走进村里的一家小微企业,与企业负责人面对面交流,现场沟通解决企业发展难题,并将企业提出的加强雨排水设施建设等需求收集归纳,带回处理。

今年以来,进化镇聚焦“队伍、项目、环境”三大主题,纵深推进“百名干部走千企访万户”行动。全体镇村干部分赴各行政村、企业,主动上门送政策、解难题、促发展,当好群众“知心人”。

截至目前,进化镇255名镇、村(社区)干部及网格员已分2批次走访企业400家、农户4788家,搜集反馈意见385条,落实问题整改销号306条,以务实走访和真情服务,精准解决企业和群众所盼所求。

打开凤凰山村联村组干部翟丹的笔记本,上面记满了她走访工作以来的所有事项。“村内某外贸出口企业希望借助低效用地再开发契机,进一步解决企业用地困难……”“俞大伯希望通过此次美丽乡村提升,可以把村里的道路贯通起来,最好能通到自己家门口的小院……”而她最感兴趣的,是一位大伯说的“村庄就是自己的家,我们都希望家里能够越来越好,越过越红火”。

针对村民和企业的需求,凤凰山村走企访组也会第一时间收集归类,并反馈给镇村相关条线进行评估处理。“我们在走访过程中,发现企业、项目亟待解决的是土地问题,我们在后续走访课题中,也会继续关注‘土地存量如何变为发展增量’这个课题,多多听取企业、专家的意见建议。村民的需求则大多围绕村庄道路建设、整体环境风貌这些领域,我

们也一并吸收到美丽乡村提升村建设中,尤其是道路问题,如今已经有了可实施的方案,在后续建设中会稳步推进。”走访组成员表示。

区别于其他镇街,进化镇的中小微企业较多,尤其是天乐村,以五金加工厂为主。如何进一步服务好这些企业,走访组多次深入企业生产一线,与企业负责人、职工实地聊天。了解需求。“老板,今年订单量有恢复一些吗?有没有我们可以帮上忙的。”“现在还不错,我们调整方向,现在主要做半导体的配套产品,其中有一款还是给华为手机的供货商供货的。”交谈间,走访组了解到,这些小微企业如今也迈上了数字化改造进程,科技研发、产品更新、申请专利,焕发出创新活力。

“我们的初衷是走访了解他们的经营情况,尽力为他们解难纾困,但却更多是被他们的精神感动。这些

‘不起眼’的企业,却向内剖析如何更好适应市场、如何更好提高效率,是萧山企业家精神的直接体现。”天乐村走访组成员感触颇深,“我们能做的,就是更好地为他们提供服务。对于那些通过衔接沟通能够及时解决的问题,我们会督促帮办部门一周内解决到位;对于已有政策规定的难点堵点,我们会结合企业实际制定详细的推进方案和计划,会在一个月内化解完毕。”

脚下沾泥,心中存情。如今,进化镇全体镇村干部利用周二下村日、单位值班日、周末节假日等时间,“白天+晚上”“工作+双休”下村走访,由下至上收集基层治理中的意见建议,并及时开展交流讨论,着力把走访调研成果转化为解决难题、推进发展的具体成效,全力当好困难问题“协调员”、助企政策“宣传员”、提质发展“服务员”。

爱心冰箱送清凉

炎炎夏日,城区多处众安能量站——爱心冰箱为户外一线工作者提供冰水饮用,为他们送去清凉与关怀。

记者 方方斌 摄



乒乓球+羽毛球 美哉社区用运动拉近邻里距离

本报讯(通讯员 施楠 记者 王俞楠)近日,盈丰街道美哉社区美哉美城小区开展了一场别开生面的新时代文明实践区活动——“活力美哉,悦动未来”乒乓球、羽毛球友谊赛。

旋转的艺术,激情的碰撞。在乒乓球室里,空气中弥漫着紧张而又兴奋的气息。赛场上,旋转球、快攻、弧圈球……各种技巧层出不穷,汗水与欢笑交织,选手们纷纷拿出自己的看家本领,展现了高超的球技和竞技精神。观众们也热情高涨,为选手们加

油助威,现场不时响起阵阵掌声和欢呼声。

另一边,羽毛球场上,速度与力量的较量同样精彩纷呈。参赛选手们矫健的身影在场上穿梭,羽毛球如同被赋予了生命一般,在空中划出一道优美的弧线。

儿童组的参赛选手虽然年纪尚小,但每一个发球、接球都显得那么专注而有力。每位参赛选手都使出浑身解数,扣杀、拦截,各种招式尽显精彩,一次次挥拍跳跃中,尽显运动

之美。

这已经是美哉社区第二届乒乓球、羽毛球友谊赛了。这次的参赛人数也比去年要多出不少。这场友谊赛不仅是一场体育竞技的盛宴,更是一次辖区居民邻里间深度交流、增进友谊的机会。

“我们搬来小区快半年了,和大家交往也不多。这次比赛里认识了不少有共同爱好的小区居民。”王女士告诉记者,这样的比赛很不错,为有共同体育爱好的居民搭建了平台,

让大家有了更多交流的机会。“我们已经加上微信,打算以后周末一起打球呢。”

“这两年,我们也感受到了各类活动的举行对拉近居民关系有着不错的促进作用。”社区工作人员告诉记者,特别是体育类的赛事,在挥洒汗热的同时也更容易拉近居民之间的距离。接下来,社区也将继续举办更多形式多样的体育活动,让居民在运动中享受快乐、收获健康,携手共创更加和谐美好的未来社区。